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Kossuth Ferencz a királynál.
— febr. 14.

Megtörtént. Kossuth Ferencz 
a bécsi Burgban megjelent a ki­
rálynál, aki őt magához hivatta, 
hogy az ő hiteles tolmácsolásában 
meghallgassa az ellenzéki pártok, 
a többségi szövetség kívánságait és 
megismerje fölfogását, amely sze­
rint a magyar politikai helyzetnek 
az ország nyugalma és boldogulása 
irányában alakulnia kell A histó­
riai jelenet látható és megtudakol­
ható külsőségeiről az *. újságok bő­
ségesen beszámolnák. Ezek a külső­
ségek bizonyára nagyon érdeke­
sek, mert a történelmi pillanatok 
fénye csillog rajtuk ; de jelentő­
ségük kétségtelenül nem több a 
kérdésnél, mely magát az eseményt 
körülveszi. Semmi olyan se tör­
tént, ami a nagy esemény külső­
ségeiben érdekesség dolgában ri- 
válitásul tolakodott volna föl a je­
lenet históriai tartalmának, a keret 
nem konkurrált a képpel, nem 
terjedt túl a természetesség mé 
rétéin. Mert, hogy az érdeklődés 
a rendesnél nagyobb mértékben 
sugárzott a Burg falai felé, amikor

Kossuth Lajos fiával beszélgetett 
ott Ferencz József király, az na­
gyon természetes, de igen jól esik 
leírnunk azt a kellemes valóságot, 
hogy ez az érdeklődés a jóizlés tö­
kéletes harmóniájában találkozott 
mindazzal, amit a nevezetes kihall­
gatás minden külsőségéről tudunk.

Mi volt teljes tartalma ennek a 
kihallgatásnak, meg fogjuk tudni 
bizonyára nem nagy időn belül.Az 
ilyen találkozások, megbeszélések 
a história tulajdonai, az ő szán.ára 
teremnek és a história élete nyil­
vános. A külsősegek mozaik képe 
legföljebb a benyomást mutatja, 
ami az emberé és a pillanaté.Iiyen 
históriai pillanatban kétségtelenül 
ez is fontos és jelentős1. Örömmel 
állapi juk meg, hogy ez a kép is 
jó) és biztatót mutat.

Kossuth fogadása kegyes és 
szives volt a legnagyobb mérték­
ben. Bizonyos magasságban minden 
cselekedet a kifejezésnek igen nagy 
rangját és gazdagságát kapja, be­
szédessé és sokat mondóvá lesz a 
néma tekintet és mozdulat is és e 
szerint helyezvén el azt, ami a ki­
hallgatás külsőségeiből immár köz­
tudomású, úgy érezzük, van rá

ok, hogy remény és örvendő bi­
zakodás támadjon a magyar szi­
vekben. Kossuth Ferencz derült 
arczczal jött le királyától és any- 
nyit elmondhatott, hogy a király, 
aki őt gyöngéd figyelemmel vette 
körül, maga is nyájas volt és derűs 
kedvű. A trónörökös, aki mindjárt 
Kossuth Ferencz után járt a ki­
rálynál, elmondotta az osztrák mág­
nások klubjában azt is. hogy a 
függetlenségi párt kiváló vezére 
igen kedvező benyomást tett az 
uralkodóra.

Ismételjük, a benyomás, az a 
pillanaté, a históriáé maga az ese­
mény. Kossuth Ferencz kihallgatá­
sának érdemét és óriá> fonto^ ságát 
nem a múlt, hanem a jövő irá­
nyában való jelen őségé szerint ér­
tékeljük és e szerint figyelünk 
minden adatot és mozzanatot is, a 
mely e kihallgatást körülveszi, vagy 
vele összefügg. Ezért, ime, e pilla­
nat benyomását is a jövő serpe­
nyőjébe tesszük, amelybe egy szebb, 
jobb, boldogabb korszak eljövete­
lébe való hitünket és bizalmunkat 
helyeztük.

Ezért örülünk neki és ezért 
van tele a szivünk jó reménység-

Kossuth Lajos Bécsben.
— Második közlemény. —
I ta: Graoza György.

A délután folyamán Ferencz Károly 
főherozegnél bosssas értekez'etet tartott, 
amelyen részt vett Szögyény és báró Jósika 
Samu erdélyi kano.:ellár is.

A tanácskozás folyamán Szögyény elő- 
terjeszté a nádornak a királyi kéziratra vo­
natkozó szövegezést. Valamennyien ellene 
szóltak. Leghevesebben Jósika Samu, aki 
azzal állott élű, hogy a magyar országgyű­
lés kívánsága összeférhetetlen a pragmatika 
sanctióval, az értekezlet azzal a határozat­
tal végződött, hogy az összes erre vonat­
kozó iratok tétessenek át véleményadás 
ozéljából a kanozellária országyülósi bizott­
ságához.

S ö'gyény rögtön összehívta a bizott­
ságot, amely kívüle Bartal, Zsedényi és 
Farkas tanácsosokból állott. Az értekezleten 
megjelent Jósika is, ki előbbeni merev ál­
láspontjából engedve, most már azt taná­
csolta, hogy a náJor kézirat-szövegezést 
vegyék csak tárgyalási alapul, de a pragma­
tika sanotio helyes értelmezésének megfelelő 
módosítást tegyenek rajta. Épp e fölött ta­
nakodtak, midőn az üléstereimbe lépett 
Vay Miklós koronaőr, kiről köztudomású 
dolog volt, hogy éppenséggel nem rokon­
szenvezik Kossuth politikájával. Ámde Vay 
is azon nézetnek adott kifejezést, hogy hely­
telen dolog volna most, ez izgatott hangu­
latban viszautasitó választ adni a küldött­
ségnek, mert az a visszautasítás könnyen

letörölhetné a magyar országgyűlést a tör­
vényesség teréről.

A bizottság teháf most már minden 
tétovázás nélkül abban állapodott meg, 
hogy a föliratban foglalt kívánságok telje­
sítése ajánltassék 6 felségének. Bartal 
György mindjárt meg is szerkesztette az 
latvan nádorhoz intézendő királyi kézirat 
szövegét, melyet Szögyény nyomban közölt 
Ferencz Károly főherozeggel.

Újabb értekezlet indult meg tehát, a 
melyre István nádor is meghivatott. A fő- 
herozegek meglepetve hallgatták végig a 
királyi kézirat szövegezését, aztán szemhu- 
nyásokat tettek Szögyéaynek ez engedé­
kenységéért.

— Midőn István főgerozeg 6 fensége 
állását kötötte e kívánságok teljesítéséhez, 
— válaszolt mentegetőleg Szögyény — a 
kanozellária nem adhatott más véleményt,

Lajos föherozeg most a nádorhoz for­
dult s tele keserű szemrehányással mondá:

— Neked fogjuk köszönni, ha elveszt­
jük! Magyarországot.

— Belátom, hogy talán hibáztam, — 
válaszolt nyugodtan István föherozeg, — a 
miért öntő, kedves nagybátyám és 6 felsé­
gétől bocsánatot kérek, de nem tehettem 
másként. Egyébiránt most is megmaradok 
azon elhatározásom mellett, hogy vissza­
utasítás esetén állásomat 6 felsége rendel­
kezésére bocsátom , .

— Bármi történjék is, — pattant ki 
erre Ferencz Károly föherozeg, — én mint 
praesumtiv örökös ez engedményekhez nem 
adhatom beleegyezésemet

Eközben egy újabb meglepő, váratlan

dolog hozta ijedtségbe az udvart. Megérke­
zett a pesti mározius 15 iki események 
hire. A bővebb részletek még hiányoztak 
ugyan, csak azt tudják, hogy a tömeg ön- 
kónyüleg eltörülte a hírlap cenzúrát, kisza- 
baditá börtöneikből a status foglyokat, de­
monstrál és fegyverkezik; de ez is elég 
volt, hogy a főherozegek maksios ellentállá- 
sát megtörje.

E riasztó hir hatása alatt azt határoz­
ták tehát, hogy a kívánt kézirat kibocsá­
tását fogják ajánlani a királyunk. Később 
alkalomadtán majd keresnek és találnak rá 
módot, hogy az engedmények teljes egé­
szükben vagy legalább részben visszavonas­
sanak.

Az udvar csakis a forradalomtól való 
félelem hatása alatt adta beleegyezését a 
magyar minisztérium alakításához.

A főherozegek különösen Kossuth sze­
mélye ellen viseltettek legyőzhetetlen ellen­
szenvvel. ót okolták, hogy a magyar nem­
zet ily követelésekkel áll elő; sőt a forra­
dalom kitörését is csaknem kizárólag Kossuth 
agitáoziójának tulajdonították. S midőn az 
eseményok kényszerű hatása a*att végre 
mégis meghajoltak : legalább azt kötötték 
ki, hogy az alakítandó uj kormány tagjai 
közé Kossuth ne vétessék fel.

A nádor magára vállalta, hogy a 10- 
her izegek e kívánságát, közölni fogja ma­
gával Kos uth Lajossal.

István löherozeg este nyoloz órakor 
I csakugyan magához kórette Kossuthot, aki e 

látogatását és ennek eredményéi egy alka­
lommal már turini visszavonultaága idején 
maga beszélte el Ábrái Károly Írónak.
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gel. A nemzeti akarat bátor éa 
Őszinte megnyilatkozása valóban 
nagyszerű dolgok müvei. Úgy kell 
lenni : csakugyan uj kor hajnala 
hasad ; ha iine, már megtörtént, 
hogy egy vasárnapon a magyar 
nemzet szeretettel és bizalommal 
nézett B;,cs felé, jót, és kedveset 
várván onnan. — De régen történt 
ilyesmi ; de ritkán történt !

A király és Kossuth.
— A nagy találkozás után. —

„Stöeszel Tokióban I“ — vagy: „Nogi 
a Q odinában I“ va*y nem tudó n miféle 
más szenzaozió nem hathatna élénkebben az 
emberek fantáziájára, mint az a néhány szó, 
amely ma a világsajtó minden orgánumában 
hosszabb vagy rövidebb ozikkek föfött, mint 
ozim olvasható: Kossuth a Burgban. Vezór- 
ezikkek és tanulmányok foglalkoznak a 
mslyreoató kérdései, vájjon minő politikai 
fordulatot vonhat maga után Ferenoz József 
és Kos-uth Ferenc találkozása, számos tu­
dósítások piasztiKusan érzékelhető formában 
varázsoljáK a közönség lelki szeme elé, 
amit a fehér habsburgi lovag — feje körül 
hetvenöt esztendőnek szelíd gióriájáv 1 — 
immáron megbéküive nyújt jobbot a férfiú­
nak, aki nevét és vonásait viseli a legna­
gyobb magyar szabcdsághősnek, a megadást 
nem ismerő oroszlánnak, a detronizáló 
Kossuth Lajosnak. És hogy az az érdek- 
feszítő kép még inkább megelevenedjék, 
eegit a sajtónak a rajzoló újságíró: az illusz­
trátor is.

Bizonyos, hogy a király fogadószobá­
jának küszöbe, amint vasárnap délelőtt 11 
órakor Kossuta Ferenoz átlépte, határköve 
lett ogy uj korszaknak, amikor a király óa 
a nemzet között már nem létezhetik többé 
ki nem mondott, de tudott titok, felemás 
őszinteség, zavaró hangosság, beszélő né­
maság — egyszóval az a félig hazug vi­
szony, amelyet eddigeló a meg nem érteit
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loyalitás gyávaságából vetető áliamférfiaink 
tudatosan tartottak fenn. A Burg fogadó­
termében vógré Elhangzottak ezek a sza­
vak : 1848, függetlenség, önálló vámterület, 
magyar hadsereg független Magyarország. 
Ei az erlaobi Fischer barokk műremeke 
nem omlott össze, amikor a legelső magyar 
ember szerető jósággal hallgatta hűséges 
magyar nemzetének régi óhajait. Bazzeg, 
Ausztria rémül és hihetetlenül csóválja fe­
jét : Wient. A jó bécsiek megrökönyödve 
tekintenek a férfiúra, akinek apját az 6 
apáik 1848. mározius 16 ikának éjjelén fák- 
lyásmenettel, ujongva kísérték a Tabor- 
etrassén és haj dl nem értik, hogy az idők 
kereke egyet for ult. De belátják, hogy 
Kossuth megjelenése a Burgban a politikai­
lag teljesen független és önálló Magyaror­
szágot jelenti.

Tessék megnézni Kossuth Ferenezet, 
aki ebben a pillanatban egész Magyaror­
szágot képviseli: ki és milyen ez a férfiú? 
Tetőtől talpig magyar. És tetőtől talp g 
európai. Lelke és egyénisége magyar föld 
virága. Gyermekkorától kezdve külföldön 
él, de atyja mellett: és magyarrá lön a 
külföldi rög, a hová Kossuth Lajos lépett. 
Magyar irodalom, magyar költészet, magyar 
kultúra telitette Kossuth Ferenoz lelkét a 
a magyar géniusz minden bűbájos varázsá­
val. Dj az európai műveltség minden nyu­
gati kincsét szintén megszerzte magának.

Mint mérnök, a reális tudományok ta­
rén tekintélylyó vált, fest és farag, — a 
nyugati kulturális törekvés vérkeringése 
az 6 szivén is átlüktetett, — az európai 
nagypolitika minden szálát ösmeri, — és 
három világnyelvén: angolul, francziául és 
olaszul élvezi, a legnagyobb emberi szelle­
mek műremekeit és — a magyaron kívül — 
angolul, francziául és olaszul beszél remek 
tökély lyel.

De nem tud — németül. Először tör­
tént meg, hogy magyar burg-zsandárt kel­
lett a Battyány-lépoiöhöz állítani, hogy 
egy magyar államférfiunak megmondhassa, 
merre van a király szobája. Először történt 
meg, hogy a felséges ur előtt jelenteni kel­
lett, hogy a magyar államfórfiu, akit fo­
gadni készül, nem tud németül. Először

történt meg, hogy a király, aki bár sokkal 
jobban tud magyarul, mint a hogyan ná­
lunk általában hiszik, de aki intimebb be­
széd közben, különösen, ha fontasabb árnya­
latokról van szó, sajnálkozva hagyja abba 
a magyar beszédet, — francziául beszélt, 
magyar államférfival, nem pedig németáL 

Sokat mond ez a körülmény, különö­
sen Ausztrának. íme, egy müveit magyar, 
aki kulturális érték dolgában túltesz bár­
melyik osztrák kiválóságon, — kö.össégbea 
ól a világ-kuhurával, a nélkül, hogy esak 
egy fikaroznyi köze is lenne a némethez. 
Ivott az angol, a franozia, az olasz génius 
serlegéből, de nem nyúlt a német böröe- 
kanosó felé. Es ki merészelné azt mondani, 
hogy ez a minden izében magyar férfin 
nem tartozik íz európai kultur egyéniségek 
remekei közé? Nos, mi eddigelé nemcsak 
politikai, de szellemi függőségben is éltünk 
Ausztriától, ahonnan a német szellemei 
tudatosan bocsátották át a magyar nemzet 
testébe. Sok tekintetben. Sok téren. Sok 
irányból. Európa vérkeringése Bássen ál 
jutott ereinkbe. Ezentúl az is másként lesz. 
Nem csak a politikának lesz független, fis 
a Kossuth Ferenoz a maga nem-német 
kulturegyénisógóvel szinbóluma az immáro» 
diadalmaskodó Ifjú-Magyarországnak, amely 
kulturális tekintetben is független Ausz­
triától.

A kormányválság.
Saját tudósítónktól.

— február 13.
A kormányválság a megoldás feló 

gyorsabban közeledik, mint a múlt hétea 
még remélni lehetett volna s valószínű, 
hogy még e héten pozitív eredményeket 
fogunk látni. Kossuth Ferenci vasárnapi 
kihallgatása után a király már tökéletese» 
tisztában van a helyzettel, a múltat <• 
jelent illetőleg; hogy a jövőre nézve 
mit határoz, már ezt is meg fogjuk tudni 
a közeli napokban. Ma délutáni órákba»

kirendelt őrség halk lépteinek zaja * avart» 
meg.

V. Ferdinánd dolgozó szobájában fo­
gadta a belépőket. A cs.szári család tagjai 
közül egyedül Ferenoz Károly föherezeg 
volt jelen.

V. Ferdinánd a nádor felé fordulva ki­
jelenté, hogy a magyar nemzetnek független 
magyar minisztérium alkotása iránti kíván­
ságát elfogadja s hogy már holnap megfog 
jelenni az erre vonatkozó s a nádorhoz in­
tézett kézirat.

A magyarok mélyen meghajolva fogad­
ták e kijelentését; a nádor pedig meleg 
szavakban köszönte meg a király jóakaratát 
biztosítván öt a magyar nemzet hűségéről 
és hódolatáról.

A hivatalos fogadtatás után az úgyne­
vezett cerole alkalmával olyan jelenet ját­
szódott le, amely mindennél jobban jellemzi 
V. Ferdinánd félénk természetét 6b naiv 
kedólyvilágát.

Mint a osintevö gyermek, ki büntetés­
től tart, kezeit összetéve fordult István fó- 
herozegbez s panaszos eedő hangon, sajátos 
bécsi tajszólással könyörögte:

— Aber V hitt Dich, nimm mir mei­
nem Thron nitt... (Kérlek, ne vedd el » 
trónomat.)

S midőn a nádor biztosította, hogy 6 
továbbra is csupán leghűségesebb alattvalója 
akar maradni: boldog mosoly jelent meg 
sápadt, beteges arczán. S most már egéss 
vidáman, mintha egy nagy kő esett volna 
le szivéről, szólt Kossuth Lajoshoz:

— Ugy-e, ha ön lesz a finanozminbm- 
ter, majd sok pénzt fog adni nekem?

(Folyt, köv.)

Kossuth megérkezésekor'— így írja le 
Ábrái emlókjegyzetóben Kossuth e vissza­
emlékezését— a nád r komoly arczán vala­
mely bánat felhője látszott boron^ani. Las­
san, mintha maga is röstellené, i dta elő, 
hogy a császári család tagjai, bizonyosan | 
téves iaformíoziók alapján, félnek Kosauth- 
tól, hogy a kezébe adott hatalmat esetleg 
szenvedett üldöztetései megtorlására fogja I 
felhasználni.

Kossuth sietett biztosítani a nádort, 
hogy éppenséggel nem akar a kormány 
tagja lenni; egyedüli jutalmai azt óhajtja, 
hogy mint a szabad hazának független pol­
gára élhessen.

A nádor aroza pillanatra felderült.
— Tehát ön csakugyan nem kíván 

miniszter lenni? — kérdezte szinte osudál- 
kozva.

— Biztosítom királyi fenségedet — 
válaszolt Kossuth — hogy az lenne a leg­
nagyobb áldozat, amit hazámnak hoznom 
kellene.

— Ez esetben kérem, legyen szivéé 
még kevés idáig várni, mert Batthyány La­
jos grófot is magamhoz kérettem.

Batthyány grófot néhány perez múlva 
csakugyan bejslentették. a. nádor erre kő.'te 
Kossuthot, hogy a szomszéd teremben várja 
be beszélgetésük eredményét.

Nam sokáig kellett várnia. Alig tizpero 
múlva a nádor már egyik belső segédtisztje 
által kérette.

— A gróf — e szavakkal fogadta 
Kossuthot a nádor — lehetetlennek tartja, 
hogy ön nélkül minisztérium alakítható 
legyen.

— Bármily kabinet, fönség — szólalt 
meg Batthyány — Kossuth nélkül huszon­
négy óráig sem tarthatná fönn magát, mert

hazánkban az alkotmányos szab dság ős 
ennek biztosítéka most a Kossuth nevével 
van összeforrva.

Kossuth ellenvetéseket próbál tenni, 
de Batthyány kijelentette, hogy nála nélkül 
meg sem kísérli a kabinet alakítását.

— Akkor nincs más mód -- mondó, a 
nádor — minthogy megteszem az utolsó 
lépést, s vagy megnyerem még ma a mi­
nisztérium alakítására a szükséges legfel­
sőbb belegyezést, vagy visszaboosátva 
állásomat 6 felsége rendelkezésére, mint 
hazám egyszerű polgára fogok önökkel 
visszatérni, hogy részt vegyek a nemzet 
jogainak kiküzdésében. Most térjenek 
szállásukra s várják be, mig üzenni 
fogok.

Remény és aggodalom közt hagyták 
el a nádort, a lázbeteg nyugtalan türelmet­
lenségével várva vendéglői lakásukon az 
események végkifej lését.

Minthogy másfél órai kínos várakozás 
után végre a nádor egyik segédtisztje ko­
pogtatott be hozzájuk azzal az üzenettel, 
hogy jöjjenek azonnal a főherozeghez a 
Burgba. A nádor mindjárt belépésük al­
kalmával hevesen ragadta meg Battyány 
gróf kezét

— A nemzet óhajtása teljesült — 
mondá örömteljes arozozal. — 8 ón a leg­
nagyobb jutalomnak tartom, hogy ennek 
eszközlésében nekem is volt némi részem. 
Jöjjenek — folytatá — a király várja 
önöket.

Esterházy Pál herozeggel együtt, ki 
megérkezése alkalmával már ott volt, a ki­
rály elé vezették.

Este tiz óra már elmúlt. A Burg folyo­
sóinak titokzatos csöndjét esak a szolgálatra
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arról értesülünk, hogy inform&czió őzéi- 
jából a király már nem fog meghallgatni 
aenkit, de valószínű h gy a válság meg­
oldására Vonatkozó tervét közölni fogja 
agy-két kiváló politikussal, még mielőtt 
elhatározása nyilvánosságra jutna.

Tisza István gróf mai bécsi utazása, 
értesülésünk szerint, nem függ össze a 
kormányválság ügyével; a miniszterelnök 
cs pán admin sztrativ kormányzati ügyek­
ben H az országgyűlés megnyitásáról fog 
előterje-ztéseket tenni a királynak, de a 
válság megoldása dolgában nem megy ki­
hallgatásra. Ellenben a legközelebbi na­
pokban, talán már holnap B-csbe megy 
ismét Andrássy Gyula gróf s ö fogja 
majd Bécsliől visszajövet, a király elhatá­
rozásait Kossuth ÍYrenczczel s a többi 
pártok vezéreivel közölni. Valószínű, hogy 
Andrássy Gyula gróf kihallgatásával egy 
napra Széli Kálmán is meghívást fog 
kapni a királyhoz. Ezeknek az újabb ki­
hallgatásoknak azonban, ismételjük, már 
nem az a czéljuk, hogy 6 felségét infor­
málják a jelen helyzetről, vagy hogy a 
kibontakozás módjára vonatkozó tanácsot 
adjanak neki, hanem hogy a meghívandó 
államférfiak véleményt mondjanak ar­
ról a mar körülbelül megállapított, bár 
meg nem formulázott tervről, melylyel 
a király a kibontakozást lehe'ségesnek 
véli.

Mindez megtörténhetik egy-két nap 
alatt s igy e hét végén alkalmasint már 
nemcsak azt fogjuk tudni, hogy mely tár­
gyak körül forgott és mely határokig ter­
jedt a titokz tos-ág leplébe burkolt nagy 
egyezkedés a király megbízottja, Andrássy 
Gyula gróf és az ellenzéki pártok vezérei 
között, hanem akkorra alkalmasint meg 
fogják adni az ellenzéki vezérek a nyil­
vánosság előtt is a feleletet a bécsi aján­
latra, amelyben, mint ma is hallottuk, az 
lesz a nagy meglepetés, hogy nem lesz 
benne nagy meglepetés.

Arról is érte ülünk, hogy Kossuth 
optimizmussal eltelve jött haza Bécsből; 
ez a hir az ellentáborban némi megütkö­
zést keltett, mert a szabadelvüpárt beava­
tottjainak, sót a kormánynak körében is 
éppen ellenkezőleg vannak informálva a 
bécsi fölfogásról s ha a szabadelvüpárti 
vezérek informácziója alaposabb és hite­
lesebb, mint Kossuthnak az egyéni im­
pressziója, akkor a függetlenségi-pártnak 
még éppen semmi jogos reménye nem le­
het arra, hogy mint a választó kerületek­
ben, úgy majd Bécsben is mégnyeri a nagy 
játékot.

A király a lehetőségig siettetni akarja 
a válság megoldását s ebben egyetért vele 
s kész közreműködni minden magyar po­
litikus, aki még aktiv. A passzív politi­
kusok pedig most sem jönnek számba, az 
apró és nagy intrikákat erőtlenekké és 
hatástalanokká teszi a parancsoló szük­
ség: a kiegyezés és a kereskedelmi szer­
ződések elintézésének rendkívül szüksé­
gessége. Az előőrsök csatáin már túl va­
gyunk, az ellentétes nagy érdekek oly 
közel vannak egymáshoz, hogy már 
szinte érintik egymást s igy az elha­
tározás, mely jobbra, vagy balra dön­
teni fog, már a legközelebbi jövőben vár­
ható.

A függetlenségi-pírt.
A függetlenségiek Kossuth Ferencz 

bécsi kíséretének tagjaitól tudták meg a 
királyi aodieuezia részleteit. A királyijai 
való beszélgetésből a párttagok azt a be­
nyomást nyerték, bogy a király a kato­
nai dolgokon kívül minden belügyi 
kérdésben koncziliánsnak mutatko­
zott A gazdasági függetlenség ellen sin­
csen nagyobb ellenvetése. Hogy a közös 
vámterületet nem tekinti a király többé 
dogmának, ennek oka nagyrészt az osztrák 
parlamenti viszonyokban rejlik.

Az osztrák vezérpolitikusok réggeb- 
ben a közös vámterület föntartását első 
sorban a hatvanhetes kiegyezés alapján 
követelték. Csak hosszú időre tudták meg­
érteni, hogy a törvény követeli a parla­
menti megegyezést és amióta rájöttek, 
hogy mind a két állam parlamentjében 
igen nagy nehézségekbe ütközik a parla­
menti megegyezés, azóta nem idegenked- 

I nek a vámszövetség megszüntetésétől Ez 
és a magyar politikusok előterjesztései 

! győzték meg a királyt a gazdasági hrly- 
j zet tarthatatlan voltáról. Innen e változás 
I az udv«r felfogásában.

Kossuth Ferencz fölvilágositásait a 
magvar választási rendszerről nagy figye- 

j lemmel és érdeklődéssel hallgatta a ki- 
; rály. A választói jog aránytalan megálla­

pítása, a kerületek képtelen beosztása 
i meglepte a felséget és többször megje­

gyezte :
— Ez valóban rendkívüli állapot 1 

Ezen segíteni kell!

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Lelkész beiktatás. Igen szép éa 

I lólekem tő ünnepélye volt Oiosva-Apáti 
í községnek e hó 12 én, amikor ifjú uj lel­

készét Harsányi Pált, főiskolánk egyházi se- 
niórát iktatta be a nagykárolyi egyház­
megye esperese Sagosváry József. A csinos 
és zsúfolásig megtelt templomban az uj 
lelkész mondotta el az istentiszteletről Írott 
egyházi beszédét, amelynek elvégeztével az 

! urasztaia köré állottak az esperes, az uj iel- 
; kész és a presbiterek. Az urasztalára fel 

voltak téve az anyakönyvek, egyházpeesótei, 
keresztelő, urvacsorai-edények és a biblia, 
mint a lelkész! hivatal jelvényei s először 

I az esperes tartott beszédet az uj lelkészhez,
; a presbitériumhoz és a gyülekezethez, mire 

Harsányi Pál válaszolt rövidesen arról az 
erős kapocsról, mely a híveket, presbitere­
ket a a lelkészt egyformán köti az üdvözí­
tőhöz. Délben a község egyik birtokosánál 
Rözsa Menyhértnél volt ebéd, mely a késő 
délutáni órákban ért véget. Épp az ebéd 
ideje alatt érkezett Turkevéről a kővetkező 
üdvözlő távirat: „Beiktatása alkalmából 
szívélyesen üdvözlik az uj lelkészt számos 
tisztelői“. Mi is igaz együttér ósünkkel kí­
vánunk az uj lelkésznek, ki városunk 
egyik közismert éa szeretett tagja volt, éle­
tére és munkálkodására nézve minden 
jót.

Presbyter! gyűlés. Az ev. ref. egy­
ház presbyteriuma a f. évi február 12-én el 
nem intézett ügyek tárgyalása végett f. évi 
február hó 16-án csütörtökön, — esetleg 
folytatólag f. évi február hó 17-én, Pénte­
ken d. u. 3 órakor a szokott helyen — 
„másodszori meghívásra“ gyűlést tart, me­
lyen az egyházi törvények 30 § a értelmé­
ben a jelenlévők többsége határoz.

Lelkésel buosusás. Biró Ferencz 
debreozeni segódlelkósz, akit a Biharmegyei

örvéndre választottak m<g lelkészül spja 
örökébe, vasárnap e hó 19 én buctuiik el 
hiveilöl, kik öt Iebilinose 6 modoráért, nagy 
szónoki talentumáért annyira szerették — a 
Kistemplomban, a délelőtti istenitisztjlei 
folyamán.

Kertészeti órák a tanítóképzőben
A föiduiiveléaügyi miniatűr a beiybei) ref 
tanitóképezdoi növendékek részér» a gazda­
sági tanintézet tanárai által tddig tartott 
heti 2 kertészeti óra helyett a moituni II ik 
félévtől kezdve három órát engedek ezett.

Missziói segély. TaÜián földmivelés- 
ügy! miniszter a Hertelendifaivai missziói 
lelkész számára SCO korona segélyt enge­
délyezett.

Egyetemi kirándulás. Az akadémiai
ifjúság lazasan készül a hódmezővásárhelyi 
egyetemi kirándulásra, de Hódmezővásár­
hely iuteligenoiajs is ki akarja venni részét 
az előrelátnak» fényes erkölcsi és anyagi 
sikerbői. Legjobban az oltanirendezőbizott- 
ság felkérésére a varos szép asszonyai éa 
leányai foglalatoskodnak négy buzgalommal 
a h.ngversenyi s báli jegyek eladásával. 
Mar ptdi® ilyen szép bu-góikcdó asszo­
nyok, lányok biztosítják a fenyes sikert.

öngyilkosság véletlenségből.
— Halálos baleset. —

Arad, febr. 13.
Sajnálatos véletlen szerencsétlenség ol­

totta ki egy fiatal, szorgalmas munkás em­
ber életét Tóth Pál 18 éves lakatos mun­
kás esto fél nyolca órakor egy hatlövetű 7 
iníliméteres kaliberű revolvert tisztogatott, 
miközben véletlenül megnyomta a forgó- 
pisztoly ravaszai s a töltött revolver golyója 
szivébe fúródott. A szerencsétlen fiatal em­
ber nyomban összerogyott a nehát y peres 
múlva meghalt.

Tóth Pál a Pöltenberg-útozai Czeiller- 
féle asztalosáru-gyár műhelyének volt a 
tanulója, derék, lelkiismeretes, szorgalmas 
fiatal ember, kinek oeak nyoioz hete volt 
hátra a felszabaduláshoz.Szerdán estefelé as 
egyik munkás arra kérte Tóth Pált, hogy 
hatlövetű revolverét javítsa és tisztogassa 
meg. Tóth készséggel teljesitette a megbí­
zatást s a műhely beli n unka beszüntetése 
után rögtön hozzá is látott a javításhoz, azt 
azonban nem tudta, hogy a revolver meg 
van töltve. Teljesen gyanútlanul dolgozott 
rajta, miközben a revolver hatalmas dörre­
néssel elsült s a golyó Tóthot szivén találta. 
A szerencsétlen fiatal ember ezzel a kiál­
tással rogyott a padlóra:

— Jaj istenem, meghalok I
A lövés zajára nyomban összefutottak 

a gyár munkásai s egyikük tüstént orvosért 
futott s a rendőrségnek is jelentést tettek a 
véletlen halálesetről. Mielőtt azonban az or­
vos érkezett volna a véletlen szerencsétlen­
ség színhelyére, Tóth Pál meghalt.

A rendőrhatóság — a kerületi orvos 
Kíséretében, azonnal a helyszínen termett, 
de az orvos már nem nyújtott segítséget e 
csak a hivatalos jegyzőkönyvet irta meg, 
amelyben konstatálta, hogy a golyó a szív 
alsó burokjába hatolt. Az ügyeletes rendőr­
tiszt pedig megállapította, hogy a halálese­
tet a véletlen idézte elő.

A szerencsétlen véget őrt fiatalembert 
Ozeihr István az alsótemető halottas há­
zába szállíttatta s a szülők a végzetes bal­
esetről már csak akkor értesültek, midőn 
a fiuk a halottas házban volt. A lesújtott 
szülők a borzasztó hir hallatára lelkendezve 
futottak ki az alsó temetőbe, melyek ko­
mor barakjában találták meg gyermekük 
kiterített holttestét s egész reggelig zokogva 
virrasztottak mellette.
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NAPI Hl KEK.
— A debreozeni fcbzjegyző- 

ség. A döbrrtczeni egyik közjegy- 
zősóg Balogh Gáza közjegyző ha­
lálával megüresedett. A pályázat a 
közjegyzőségre már lejárt óa érte­
sülésünk szerint negyvenhetén pá­
lyáztak a debreozeni közjegyző­
ségre. A pályázatok az ország min­
den részéből érkeztek és Debreozen- 
böl is három közismert ügyvéd és 
pedig: Szilágyi Imre, Kemény Mó­
ricz dr. és Popper Mór dr. reflek­
tálnak a debreozeni közjegyzőségie. 
A pílyizati kérvínyeket a napok­
ban terjesztik fel kz igazságügy 
minisztériumhoz

— A mi bálunk Szerte az or­
szágban ölül minden b^:sületes lélek, min­
den igaz migyar azon a szip, páratlan, 
fényes diadalon, melyet az ellenzé< kiví­
vott. B4cs megtörr,; a király meghívta és 
sziveaeu fogadta Kossuthot. A mtgasztos 
diada ink fényes ünneplése, örömünnepe 
lesz a debrec/.eni függetlenségi-pártnak 
szombaton — február 18 án — tartandó 
bálja. Amilyen általános a lelkesedés, az 
öröm, mely a társadalom minden rétegé­
ben élők szivét, lelkét áthatja, olyan fen­
ségesen testvéries lesz a mi bálunk han­
gulata is. Debreczen minden érdemes, 
magyarlelkü, hazafias érzületü p ligára ott 
lesz szombaton az Arany Bika szálloda 
dísztermében, hogy együtt örüijön az ör- 
vendezőkkel, vigadjon a fiatalokkal. Jöj 
jetek el debreozeni honleányok, lelkes 
ifjak! Tanuljatok nazaszeretetet anyátoktól, 
atyátoktól 1 Jöjjetek el szülök, vigadjatok 
a fiatalokkal 1 Jöjjetek el mindnyájan deb- 
reozeniek pártkülömbség nélkül, mert ez a 
bál a hazaszeretet diadalának örömünnepe 
lesz. És ahogy ti mind — debreozeniek — 
kivettétek a részeteket a szent küzdelem­
ből : vegyétek ki méltó részeteket az ün­
neplésből is. Ne maradjon otthon senki 
közülatek 1

— Benedek János győzelmi lako­
mája. Benedek Jánosnak, a hajdúböször­
ményi választókerület egyhangúlag meg­
választott országgyűlési képviselőjének tisz­
teletére Hajduoöszörmóny város összes 
választópolgárai fényesen sikerült diszla- 
komát rendeztek vasárnap Hajduböször 
ményben, melyen mintegy kétezren vettek 
részt. A város népszerű képviselőjét Somossy 
Béla polgármester üdvözölte, ami annál jobb 
benyomást tett, mert Somossy tudvalevőleg 
Tisza István híve a politikában. A győzelmi 
lakomán lelkes felköszöntőket mondtak 
Kossuthra, Apponyira, akik már korábban 
lelkes hangú táviratban üdvözöltek és ezen 
alkalommal olvasták fel gróf Apponyi Al­
bertnak a hajdúböszörményiekhez intézett 
következő levelét:

Igen tisztelt elnök url A hozzám 
folyton érkező üdvözletekre képtelen va­
gyok válaszolni, de Booskay hajdúinak 
utódaival szemben mindenáron kivételt 
kell tennem. Fogadják őszinte h dám ki­
fejezését táviratukért; igenis minden rá­
galommal, minden visszavonást keltő ki- 
eérluttel szemken valláskülönbség nélkül 
egyek vagyunk a haza- és szabadságsze- 
retet szent hitvallásában. És egyek is kell, 
hogy mara Íjunk, mert az első diadal örö­
meiben sem szabad elfelejtenünk, hogy a 
végleges győzelemtől még nagy és nehéz 
munka választ el. Ezt a munkát csak 
szoros összetartásban és önfeláldozó szo­
lidaritásban vihetjük végbe. Törülje ki a 
hatalmas isten kebleikből a méltatlan 
gyanakodás és széjjelhuzáe utolsó marad­

ványait, legyen végre egyértelmű a ma- |

gyár a nemzet szent ügyeiért folyó haroz- . 
ban. Kiváló tisztelettel őszinte hive Appo- I 
nyi Albert. I

— Pályásat rendőrfogalmasól ál- 1 
Iáéra. A főispánt hivatal ma küldi át a , 

Városhoz a rendőrfogalmazói állásra kiírandó 
pályázati hirdetmény szövegét, A főispán 
három rendőrfogalmazói állásra hirdet pá­
lyázatot, melyek közül kettőt választás ut­
ján töltenek be, egyet pedig — miután a 
szervezeti szabályzat erre a főispánnak jogot 
ad — a főispán nevez ki. A két rendőr­
fogalmazó választása a mároziusi közgyű­
lésen lesz.

— Nyilatkozat. Ellntéztetett
A Szabadság vasárnapi számában ,,Nyi­
latkozat“ jelent meg, amelyben Békásy 
Jenő István ur bementette, hogy a „Deb­
reczen“ szombati számában megjelent „Epe- 
ömlés“ czimü közleményért lapunk felelős 
szerkesztőjétől lovagiaa elégtételt kér. A 
Szabadság mai számában pedig „Elintéz­
tetek1 czimü hír látott napvilágot, amely 
az ügygyei foglalkozik. Vasárnap csak­
ugyan megjelent két ur felelős szerkesztőnk­
nél, a Békásy ur megbízásából, akik előtt 
szerkesztőnk annyit jelentett ki: hogy a 
,,Debreczen“közleménye nem vonatkozik Bé- 
kásy tirra, hanem a „Szabadé g“-ban meg­
jelent előkelő helyről érkezett czikk 
Írójára és ennek az előkelőségnek 
mindenkor rendelkezésére áll. Deb- 
reczenben mindenki megértette közlemé­
nyünket és senki sem vonatkoztatta Bé­
kásy urra, csak éppen ő maga. Csudál- 
kozunk rajta. Különben pedig, ha tetszik, 
mi készséggel megjelöljük a Szabadság 
előkelő forrását, ahonnan express levélben 
a közleményt beküldték.

— Thaly Kálmán Érsekújvár disc
polgára. Érsekuj 'ár városának 27 tagú 
küldöttsége Miklóska Aladár polgármester- 
helyettes vezetésével, vasárnap nyújtotta át 
a pozsonyi Toldy-kör helyiségében Thaly 
Kálmánnak a díszpolgári oklevelet. Thalyt 
1903. november 15-én választották Érsekúj­
vár díszpolgáránál az akkori Rákóczi ünnep 
alkaunáoól. A Rákóczi stílusban készült re­
mek oklevél ünnepies át nyújtása után ban­
ket volt, amelyen lelkesen ünnepelték Thalyt. 
A pozsonyi Toldy-kör vasárnap tartotta évi 
közgyűlését is, amely alkalommal elnökké 
ismét megválasztották: Thaly Kálmánt, al- 
elnökké p ídig a debreozeni származású Pávay 
Vájná Gábort.

Lebontják a Podmanioiky ká­
sát. A Széchenyi és Hal-utoza sarkán levő 
bagolyvárat, mely Podmaniozky Frigyes 
báró tulajdona, építkezés ozéljából lebont­
ják. Ma felmondtak májusra az összes la­
kóknak és boltbérlőknek és májusban 
hozzákezdenek az ősrégi, rozzant épület le­
bontásához.

— Városi daleetély. Debreozeni Vá­
rosi Dalegylet e hó végén tartja téli hang­
versenyét. A hangverseny iránt nagy az 
érdeklődés annál is inkább, mert a dal- 
estély rendezősége mindent elkövet a siker 
érdekében.

— Esküvő. Róth Antal füszernagy- 
kereskedő vasárnap esküdött örök hűséget 
Újvidéken Pressburger Bertának, özv. dr. 
Pressburger G&borné kedves leányának.

— A juh tar tó gasdák gyűlése. A 
debreozeni juhtartó gazdák e hó 16 án d. e 
10 órakor a városháza könyvtár szobájában 
gyűlést tartanak

Xgasgatóságl ülés. Az ipartestü­
leti betegsegóiyzőpénztár igazgatósága teg 
nap délután öt órakor az iparosok tanács­
termében ülést tartottak. Az igazgatósági 
ülésen elhatározták, hogy ez az évi köz­
gyűlés mározius 6 én lesz. Azután a köz­
gyűlés tárgyait készítették elő. Az elnöksó,

bemutatta a múlt évi mérleget és eredmény­
számlát, melyet a közgyűlés elé terjeszte­
nek. A pénztár múlt évi feleslege 894 ko­
rona 19 fillér.

— Tátrafüredről Tátrafüreden 14* 
vendég tartózkodik a téli idény alatt. Deb- 

reozenből ott van Sesztina Jenő nagyke- 
resked) nejével.

— Kinövéséi. Az igazságügyminisa- 
ter Zombor Imre debreozeni járásbirósáx i 
dijnokot a máramarosszigeti törvényszékbe* 
Írnokká nevezte ki.

— Kómónytiir. Tegnap délután özv. 
Takács Istvánná Diószegi-utoza 12 számé 
házánál kémény tűz volt, melyet rövid idő 
alatt eloltottak.

— A ozipész társulat közgyűlése.
Tegnap délután 4 órakor tartotta a czipóss- 
társulat ez évi rendes közgyűlését az Ipa­
ros Kör helyiségében. A* közgyűlésen meg­
jelent tagok a társulat múlt évi ügyeit tár­
gyalták és megválasztották az uj tisztikart 
E.nök lett Weidner Gusitáv, alelnök Farka» 
János, jegyző Nagy Lajos, s. jegyző Szil- 
vássy Kálmán, pénztárnok Kiss József 
Ferenoz. — Tekintettel arra, hogy a kös- 
gyülés elhatározta a ozipész otthon meg­
alapítását, a leendő könyvtárnoki állást 
Nagy Dezsővel töltötte be. — Számvizsgá­
lókul Keraskényi Istvánt és Müller Gott- 
hárdot választatták meg.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ismerősök, jó bará­
tok és a n. ó. közönség azon tagjai, kik 
felejthetetlen jó nőm, édes anyánk Polgár 
Kiss Mihályné Szakáll Juliánná asszony 
végtisztessóg tételén való megjelenésűk _ ál­
tal mély fájdalmunkat némileg is enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ezúton is hálás 
köszönetünket Kiss Mihály, valamint gyer­
mekeim és a gyászoló család nevében is.

— Tisztújító s a polgári körben-
A polgári kör vasárnap délután tartotta ren­
des évi kögyülését Veosey Imre főjegyző 
elnöklete alatt. A zárszámadás és a költség- 
vetés lotárgyalása után megejtették a tiszt- 
ujitást a következő eredménynyel: Veosey 
Imre elnök, Czeglédy Gyula alelnök, Kerék­
gyártó József főjegyző, Dávid Mihály péns- 
iárnok, Horkay Lajos könyvtárnok, Buday 
Gyula ügyész, Bán István gazda, Kovács 
Mihály es Lévay Gyula számviz gálák. Vá­
lasztmányi tagokul megválasztattak: Biozó 
Gyula, Borosa Ferencz, Czeglédy József, 
Csáky Gergely, Csáky János, Csóka Sámuel, 
Dávid Sándor, Erdódy László, Hajdú Zsig- 
mond, Haranghy György, Horváth János 
építész, Káposztás Imre, Komlóssy Arthur, 
Kiss György, Móricz Ferenoz, Oláh Károly, 
Ronosik Lajos, cerli Ede, Szabó Imre, 
Szabó Kálmán gyógyszerész, Szathmáry 
Mihály, Tóth Imre, Udvarhelyi Géza, Ussó 
István. Póttagokul: Agárdy Lajos, ifj. Hor­
váth János, Kiss Kálmán, M. Balogh István. 
A kör vagyona: készpénzben 3055 42, könyv­
tár értéke 851428, felszerelések 876810, 
összesen 15337 80 korona.

Sserenoeétlenség. A közeli Ürmös- 
pusztán tegnap Kertész József nevű mun­
kás elvágta a karját. Kertész a Gyémánt 
Salamon tanyáján szecskát vágott. Valami­
től a gép megakadt, mire Kertész belenyúlt 
a gépbe, mely egyszerre megindult és oda­
kapta Kertész jobb karját. A szerencsétlen 
ember karját teljesen szétronosolta a gép 
úgy, hogy eszméletlenül fekszik a közkór­
házban, ahová tegnap szállították. A sze­
rencsétlen ember állapota súlyos. A karját 
amputálják.

— CL igény ok » koosmáros eile».
Az éjszaka egy csapat zenész, névszerint 
ifj. Horváth Gyula, Zámbó Lajos ős Kis 
Károly, Klein Áron Nyil-utozei koosmárost 
saját korcsmájában megtámadták és meg 
akarták verni. A nagy lármára előkerült a 
rendőr, ki közbe vetette magát és szétvá­
lasztotta a verekedőket.
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— Katyamtrái. Mi reggel a városi 
téglavető mellett Szendrei József kutyája 
raigtánadta Horog Irmát. A tíz éves gyer­
mek rémülten sikoltozva rohant a kutya 
elől, de ez utólérte és a lábán veszedelmesen 
megharapta. A kutyái megvizsgálják, mm 
volt-e veszett. Szendreit megbüntetik.

— Halálozások Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatalnál a 
kővetkező haláleseteket jelentették be : — 
Oláh Mihály ev. ref 61 éves, Kiss István 
ev. ref. 65 éves, Hetye János gőr. kath 32 
éves, Neumann Jenő izr. öt hónapos, Na*y 
Zsuzsáimé ev. ref. 9 éves, Koosány József 
gör. kath. hót éves, Feldmann Mór izr. 63 
éves.

— Testvérgyilkos gyermek. Alig 
13 éves gyermet testvérgyílkoesát árol ad­
nak hirt Hajdúböszörményből. A közbecsü- 
léeben álló Félegyházi család két gyermeke 
tegnap évődott egymással, miközben a fiú 
levette a falról a pisztolyt és nevetve fogta 
húgára. A kis leány is mosolyogva nézett 
bátyjára, kinek kezében egyezerre váratlanul 
eldördült a fegyver. A lövésre berohantak a 
szobába a szülők, kik elé borzasztó kép tá 
rult. A fiú megüvegesedett szemmel, kővé 
meredten állott kis nővére mellett; a leány 
eszméletlenül feküdt a padlón, a revolver 
serétre veit töltve és mivel a lövés egész 
közelből történt, mélyen fúródtak a gyer­
mek testébe. Félegyházi Margit"át beszálli 
tolták a debreozer.i közkórházba, hol élet- 
halál közt lebeg.

A tizenhárom éves menyecske.
— febr. 14

Nem mindennapi dolog, hogy egy 
leány, tizenhatodik életévének betöltése 
előtt menjen férjhez harmadszor, az pe 
dig egyenesen a rendkivüliségek sorába 
tartozik, bogy ex a tizenhatéven aluli 
asszony mind a háromszor egy és ugyan­
abból az emberhez menjen feleségül. A 
párisi törvényszék ítélő tanácsa most ez­
zel az érdekes házassági esettel foglal­
kozik.

Az eset hősnője Vareuil grófnő leá­
nya. Odette Castel de Vareuil grófnő, 
akit 1902-ben 13 esztendős korában egy 
Breant de Mariae nevű fiatal gróf meg­
szöktetett és Londonban a Szt -Pál-templom- 
ban meg is esküdött vele.

A gróf azonban nem tartotta elég­
ségesnek az egyházi szertartást és Dover­
ben megkötötte a házasságot polgári utón 
is, ezúton pedig visszatért nejével Párisba. 
Ekkor kiderült azonban, hogy a házasság 
Francziaországban a kettős szertartás da­
liára sem érvényes, mert a menyasszony 
nem volt törvényes korú.

A fiatal pár sietett diszpenzácziót 
kérni Loubet elnöktől, hogy viszonyukat 
törvényesíthessék még pedig azon az ala­
pon, hogy a gólya már kelepelget. A 
diszpenzácziót meg is kapták és megesküd­
tek harmadszor is. Most azonban a fiatal 
asszony ^édesanyja azon az alapon, hogy 
veje nem is gróf, csak egy szélhámos 
«aló, meg hogy leánya a diszpenzáczió 
kérése idején nem is nézett családi örö­
mök elé és csak egy hamisított orvosi bi- 
■onyitványnyal igazolta állapotát, kéri a 
házasság megsemmisítését.

A fiatal férj az snyós vádjával szem ■ 
ben bemutatta a törvényszéknek iratait, 
amelyek származását igazolják és bemu­
tatta a kis gyermek születéséről szóló bí- 
sonyitványt. A gyermek azonban rövid idő 
maivá meghalt.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen” eredeti távirata.

A politikai helyzet.
Budapest, február 14. Tisza István 

grófot, aki Bécaböl már visszaérkezett, ma 
délelőtt Andrásey Gyula meglátogatta és 
félóráig tan oskoztak.

Andrássy egy órakor megjelent a nem­
zeti kaszinóban, hol Széli Kálmánnal tár­
gyalt. Délután 4 órakor Kossuth Ferenci­
hez megy.

Politika' körökben teljes a bizonytalan­
ság arra nézve, mit végzett Tisza te map 
Bécsben.

Nem tudják megnyilik-e az 
országgyűlés, de a függetlenségi- 
p rt gondoskodott arról, hogy az 
udvart tájékoztassa arról hogy 
az országgyűlés megnyitásának 
elhalasztása törvénytelen.

Lehetséges, hogy Andrássy pár nap 
múlva Bácsba megy, de lehetséges, hogy 
még ma este elutazik.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Kedden „Az elnémult harangok“, szín­
játék. (C bérlet. )

Szerdán A gerolsteini nagyherozegoő*, 
operett. (A bérlet.)

Csütörtökön „János vitéz“, daljáték. 
(B bérlet.)

Pénteken T. Ceige Bőske vendégfel- 
léptével „Annuska*, vígjáték (C bérlet.)

írja:

A primadonna nadrágja.
A Kolozsváron megjelenő „Napló”

Ballagi képviselő.
Budapest, február 14 AIX., X. 

kerületben ma volt a választás. 
Félórán belül csupán Ballagit jelöl­
ték, Plószt nem, tehát Ballagit 
egyhangúlag megválasztott kép 
viselőnek Jelentette ki az elnök.

Loubet elnök lemondása.
Budapest, febr. 14. Párisból jelentik, 

hogy a köztársaság elnöke Loubet, kinek 
megbízatása a jövő évben jár le, lemondani 
készül az elnökségről. Az elnök időköz­
beni lemondása a mostani viszonyok között 
nagy zavart idézne elő Francziaországban*

Negyven lázadót felakasztottak.
Budapest, febr. 14. Lembergbe táv- 

iratozzák Varsóból, hogy az ottani ozitadel- 
lában a letartóztattak közül 40 embert 
felakasztottak. A zavargások alkalmával
4000 embert megöltek, 6000-et meg­
sebesítettek.

Montlgnosó grófnő.
Lipcse, febr. 14. Montignoaó grófnő 

megtagadta gyermeke kiadatását.
Drezda, febr. 14. Montignoaó grófnő 

zsarolásért feljelentette Kerner tanácsost és 
sajtópert indított az újságok ellen.

Tőzsde.
Budapest, február 14.

Január 1-töl kezdve a tőzsdei árakat 100 
kilogrammonként jegyzik.

Búza 1905 áprilisra . . . 1992--------
Búza 1905 októberre. . . 1967-----•-
Rozs 1905 áprilisra . . 1740-----■-
Rozs 1905 októbere . . . 15 46-----—
Tengeri 1905 májusra . . . 1492--------
Zab 1905 áprilisra . . . 1420-----—

Készáru: 6—10-el olcsóbb.

A primadonnák, e ringó keblű csalo­
gányok, örök e szent haraggal vannak el­
telve a szigora divat iránt, mely azt köve­
teli, hogy az övön aluli, leggyőnyörteljescbb 
asszonyt szépség szoknya alá rejtődjék, — 
száműzve a boldog nimfa kort, mikor le­
leplezett báju nők játszadoztak a smaragd 
pázsiton. E szép idők ragyogó tüneményes­
ségét már csak a derék novella és vers-irók 
kegyelete tartja fenn, akik románozokat ír­
nak a kergetőző faunokról és pajkos nadá- 
jokról. Valóban, kellemes is volt a mezte­
lenség eme aranykora, hogy a rája való 
emlékezés ki ne hamvadjon a szivekből, 
arról gondoskodnak a primadonnák, akik 
igazán törhetlen buzgalom zászlóvivői eme 
izgató irányzatnak. Fájdalom, az akadékos­
kodó rendőri intézkedések nem engedik, 
hogy a primadonnák ilyen ozélzatu munkál­
kodása a maga teljes pompájában fejlődjék 
ki, miért is a művészetek formás lábikrája 
papnői részietekben újítják fel Venus isten- 
asszony idejét.

E ozélra kitűnő alkalmatosság a nad­
rág, amely ugyan szintén elég irigy arra, 
hogy takarjon, de mégis hasonlíthatatlanul 
többet láttat a szoknyánál, ezen rosszmája 
burok-nál, mi véka alá rejt mindent-min­
dent. Es a világ apróbb gyönyörei közé 
tartoznak a primadonnák nadrágjai, ezek a 
jó szivü trikók, amelyek nem gonoszkod­
nak, nem fukarkodnak, hanem nyilt őszinte­
séggel és becsülettel engedik érvényre jutni 
az ezerszemű Cézár számára da ló fülemü­
lék altesti kecseit. De íme megérkezett 
ezen nadrágok nadrágja: Károly Leontina 
viselte a tegnapi premiéren. Ez a nadrág 
piros volt, szűk voit és határozottan szén- 
záoziós volt, mert megmutatta, hogy a pri­
madonnák vonzereje a szövetet is áttöri — 
eget, gukkert és érdeklődést kérve. Es a 
Károlyi Leona nadrágja kinőtte magát as 
előadás fénypontjává, aminek a primadonna 
felette örült, de e sorok azért íródnak, hogy 
ne örülhessen többé. A színház vezetősége 
ugyanis vegye gyámkodás alá kiesé a sze­
retetreméltó primadonna trikóját és tegye 
szolidabbá, amint illik.

Ahol unatkoznak. A legjelesebb és 
legötletesebb franozia vígjátékok egyike 
„Ahol unatkoznak“ került színre tegnap 
este Ceige Böeke második felléptével. Sn- 
sant játszotta, kiaknázva n kidolgozva a 
bájos szerep legkisebb részletét is. Sikere 
őszinte ügy volt, amit bizonyít a nyilt szia 
tapsa is. A gondos összjátékból kitűntek 
Jeszenszkyné, Hahnel, Menezáros, Faragó, 
Ebergényiné és Palágyi.

VEGYES HÍREK.
* Hogy fogták el Gorkij Maximét f

Gorkij Maxim elfogásáról a következőket 
Írja Rigából egy úriember, aki jól ismeri 
Gorkijt és a barátnőjét, Andrejeva kisass- 
szonyt is:

Én néhány perozozel azután, hogy 
Gorkijt elvezették, meglátogattam Andre­
jeva kisasszonyt, aki barátnője Gorkijnak 
és akinek szállásán az elfogás történt. Az 
orosz tragi ka és a költő két óv óta vannak

ß barátságban, úgy mint annak idején 
use Eleonora és d’Annunzió. Gorkij elvált

1
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a feleségétől, akinek ellátásáról azonban bő­
kezűen gondoskodik. Andrejeva kiaasazony 
nemrég megbetegedett R gában, ahol vendóg- 
azerepelt a színházban. Azonnal — értesí­
tette Gorkijt, aki sietett őt meglátogatni. ! 
Amikor elutazott, már kereste a rendőrség i 
Póterváron, ahol sok főrangú ember szemé- i 
ben szálka volt az 6 működése. Hogy akko- j 
riban határozott vád volt-e Gorkij ellen, 
nem bizonyos, de való, hogy még a legel- j 
vetemültebb gonosztevővel sem bánnak olyan 
brutálisan, mint az orosz rendőrség Gorkij­
jal bánt. Andrejeva kisasszony, amikor Gór 
kij m.-gérkezéset várta, fölkelt az ágyból és 
anyja támogatásával egy karosszékbe ült. 
Alig beszélt nehány szót Gorkijjal, amikor 
a lépcsőn fegyvercsörgés hallatszott, majd 
berontott a szobába egy katonatiszt, a csend­
őrök pedig elállták az ajtót. A katonatiszt 
minden teketória nélkül karon ragadta Gor­
kijt és rárivallt :

— Te a foglyom vagy 1
Gorkij nagyon meglepődött s így szólt:
— Mit akarnak tőlem ? Még most is 

szaporítani akarják az ártatlan áldozatok 
számát ?

A tiszt azt válaszolta, hogy ő csak kő- ; 
telességét teljesíti. Gorkijnak azonnal men­
nie kellett. Bemérték a lővártára, s ott 
várta meg az esti gyorsvonatot, amelyen 
Pótervarra vitték. Andrejeva kisasszony az 
ijedelemtől még nagyobb beteg lett.
, * Franoxia rendjelek. Kelet-Ázsiá­

ban irtozatos Háború pmztit, Oroszország 
ban forradalom szele süvít, Németország a 
keresk-delmi szerződések fontos dolgával 
bíbelődik, nálu ik a nagy politikába be­
állott ma»ébe illő fordulat Kelt általános 
érdeklődést és Franozimrszágban, a hol 
mindig vígak és eredetiek az emberek, a 
rendjelek dolga izgatja az embereket. Ott 
ijesztő nagy számmal osztogatják a be­
csületrendet, amelyhez nem is nehéz hozzá­
jutni. Egy elkeseredett képviselő nemrégen 
azt az i diiványt tette a kamarában, hogy 
meg Kelt szüntetni az ö iszes rendjeleket.
A kamara u<y tett, mintha komolyan 
venne az ind tványt; megvitatására és je­
lentéstételre külön bizottságot küldött ki. 
Es ime, a mig hivatalosan a rendjelek 
el.en foglalnak állást, — ha nem is egész 
Komolyan, de legalább a látszat kedvéért,— 
azalatt a Matin ozimü újság arra az eszmére 
jut, hogy magán rendjelet alapit, amelyet 
maga osztogat, hogy a sürgős szükségletet 
kielégítse. A Matin rendjele szép emlék­
érem, amelyet az újság érdemes polgárok­
nak osztogat. Elég, da valamely nemes tett, 
vagy példás élet jut a szerkesztőség tudomá­
sára. Az újság Kiküldi egyik munkatársát, 
hogy vizsgálja meg a bej ilentett esetet és 
ha a jelentés kedvező, akkor a Matin leg­
közelebbi számában megjelen a nevezett 
ember arczképe, életének leírása és a jelen- , 
tés, hogy kinevezték a Matin-rendjei tulaj­
donosává Az illetőnek, állítólag és egyelőre 
nem is kell előfizetőnek lenni. Az eszmének 
csakhamar sok követője támadhat és lehet, 
hogy nemsokára a többi újságok, utánuk a 
nagv áruházak, a fotográfust)-, az előkelőbb 
vendégek is megalapítják a külön magán­
rendjelet. Akkor azután semmi baj sem lesz 
Francziaországban. Aki rendjelet akar, bő­
ségesen kaphat, csak nem kell azzal törőd­
nie, minisztertől kapja e, vagy például ven­
déglőstől. Ami az esetre, hogy az állam, 
mint visszaélést megakadályozza a magán­
rendjel adományozását, nem lehet gondolni 
A személyes szabadság a korlátozását csak 
törvénynyel mondhatnák ki, ilyen törvény 
számára pedig ma nincs meg a kellő több­
ség a frauozia kamarában.

Melyik a legjövedelmezőbb 
szőlőtelepítés! eljárás?

Irta: Sxabó Sándor.
A „Borászati Lapok“ f. évi 3-ik szá­

mában jelezte, hogy néhány száz szőlőbir­
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tokoshoz kérdést fog intézni az iránt, hogy 
mily átlagos kamatozást biztosítanak a be­
telepített szőlők?

Ezen kérdés kapcsán igen kívánatos 
azt is megvitatni, hogy tekintettel a hegy 
és sik területre, m lyen telepítési s kivált­
képen milyen mi vetési módon lehet a szőlő- 
gazdasággal foglalkozóknak a legtöbb hasz­
not elérni? Vagyis miként lehet mt mül 
többet s jobbat a lehető legkevesebb befek­
tetéssel és munkával termelni? iiizo yos, 
hogy foglalkoztak már többen és többször 
is ezen kérdéssel. De nem eléggé. Foglal­
kozni ke 1 azzal mindaddig, mig e té­
ren a legjobbat minden vidéknek megta 
láljiik.

A telepítésről talán azt is lehetne 
mondani, hogy a túltermelés veszélyeztetése 
nélkül telepíteni már nem is lehet. S ha ez 
áll, akkor az olyan sik területeken, amelyek 
mezőgazdasági mivelósrel is jól hasznosít 
hatók, határozottan kár szőlőt telepíteni. A 
már betelepi ett szőlőakerte nek a legozél- 
szerübb, legjövedelmezőbb miveléséről azon­
ban szükséges megtudni a legjobbakat.

Általános érdekű s mindezideig meg­
oldatlan kérdések a következők : 1. Az őszi 
vagy tavus?i metszés ajánlatosabb e ? 2. 
Kapamui.kalat karó mellett, vagy fogatos 
munkálat sodrony mellett a jövedelme­
zőbb a? 3. Ha Karó melletti kapa,munkálat 
helyesebb, miben áll ennek előnye ? 4 Ha 
a sodrony melletti fogatos muik&lat a 
otélszerübb, miből áll ez a mu kálat, miért 
és miként ez a legjobb? Ehhez már igen 
sok kérdés van. 5. Fal tóvá, hogy kivált a 
so rony melletti fogatos művelésre telepí­
tett Hző.ők munkálata olőryösjbb, mint a 
karó melletti kapamunkálat, előnyös e a 
karó és kapa munkái álról, habár fokozato­
san is átmenni a sodrony melletti fogatos 
munkálatai Ha igen, milyen sor- és töke 
távolságra ültetett szőlőknél lehet erről szó ? 
6. Sodrony melletti fogatos munkálatnál 
legozélszerübben hány méteres hosszúnak 
kell lenni a szőiőtáblának, illetve a sorok 
hosszának ? 7. Beszerzésre és használatra 
az óoike vagy az uj sodronynak adjunk e 
előnyt ? 8. E ozóira hány milliméter vas­
tagságú sodronyt használjunk, a sodronyt 
miként alka'mtzíuk az oszlophoz, rászó- 
gezve, körűitekéivé vagy áthúzva? 9. Mi­
ből készíthető a legjobb sodronytartó osz­
lop. Hány méter t^volságr s állitandók az 
oszlopok egymástól ? 10. Tekintettel a cse­
mege- vagy borszőlőtermelésro, milyen ma­
gas legyen az oszlop a földön felül ? 11. 
Tőkenyak vagy a fóldszin fölött hány om. 
magasra legyen helyezve ez alsó sodrony, 
mily távol ágra és hány sor legyen még 
azonfelül ? 12. Miként lehetséges azt elérni, 
hogy az otZiopok közén a sodrony nyáron 
tullaza, télen tulfeszes ne legyen ? 13. 
Mennyi az a legkisebb terület, amelynél 
előnyös a fogatos munkálat ? 14. A sodrony 
melletti műveléshez a tőkék jelzésére vagy 
védeimezésére szükséges e a tőkék mellé 
karókat alkalmazni? 15. Az alföldi bor i- 
vidóken — i ik területen — osemegeszőlő- 
terműésre mely fajok a legajánlatosabbak ? 
16. Végre mik azok a leghasznosabb el­
járások és teendők, amelyeket minden 
szőlőmüvelőnek be kell tartani ?

Kérem azoKat a szőlőbirtokosokat, akik 
; a legjobbnak bizonyult telep tósi és mive- 
> lési módnak tudatában vannak, erre vonat­

kozó ismereteiket közérdekből hozzák nyil­
vánosságra, hogy azok mielőbb közkinososé 
válhassanak.

Kereskedők és iparosok 
figyelmébe.

A debreozeni kamara hivatalos közleményei
A mármaros vármegyei királyi állam- 

épitőszeti hiv tál a kassa—jablonozai és 
buszt—toronyai állami közutakon az 1905— 
1910. években szükséges kavics szállítására

pályázatot hirdet, amelyre vonatkozó aján­
latok f. február hó 20 án d. e. 10 óráig s 
fant nevezett hivatalnoz nyújtandók be. 
Közelebbi részletek felől a debreozeni ke­
reskedelmi és iparkamaránál szerezhető ér­
tesülés.

*

Sznbolosvármegye közönsége a nagy- 
kálló — nviráb'ányi törvényhatósági közút 
17.040-^-228C0 kilométer szakaszának és á; 
kisvarda—va árosnámenyi törvénvhatóságl 
kö,ut 0 268-0 840 és 6 872-13, 620. km. 
szakaszáuaK kiépítését r, nd íven el, ezen 
munkálatokra f. február hó 27 én 11 és fél 
— órakor a njiregyházi vármegyeház kis­
tanácstermében zárt ajánlati vei suny tárgya­
lást tart. Ajánlatok e nap fél 11 és 10 órá­
jáig oda m ujta: dók he.

B inatpenz 104 973 kor. 95 fillért és 
98 751 kor. 24 fi lért tevő ajánlati összegek 
5 szaza éka.

Részletek felől a debreozeni kereske»: 
delmi és iparkamaránál szerezhető értesülés.

s
A központi posta és távirda vezér- 

igazgatósán a szállítás első évében 20 000, 
a következő években pedig 30.000 - 40 000 
drb fenyő oszlop szállítására hirdet pályá­
zatot.

Elsősorban er,-d i és luozfenyő törzsek­
ből vágott 6, 5, 8, 10, 12 és 14 méteres 
oszlopot aján.hatöK.

Ajánlat egy vagy több évi szükséglet 
1000 darabot meghaladó részletére is ad­
ható.

A részletek iránt felvilágosítás a deli­
re ozeni kereskedelmi és iparkamaránál 
nyerhető.

Az ajánlatok f. évi mércéim hó 1 én 
déli 12 óráig a kereskedelmi m. kir. minisz­
tériumnál adandók b-j.

A szállítás szeptember hó l ón fog 
történni.

•
A Máv. a Czeglód állomáson létesí­

tendő mozdony szia és tartozékai ak építő 
munkái tárgyában 242 781—904 és a vas­
fűdéi tárgyában 242 780-904 szám alatt 
hirdetett pályázatához módosító ag közhírré 
teszi, hogy a mozdonyszin vasbeton szerke­
zettel való kiépítésére is tehető alternatív 
pályázati ajánlat.

Ehhez kép) st a motdonyszinre vonat­
kozó pályázatok február hó 4 ike helyett 
fsbruár hó 18 án s a vasfődéi szerkezetre 
vonatkozó pályázatok fahr. 22 én nyújtan­
dók be. A bánatpénzek egy nappal elébb 
teendők be.

Adatokat és felvilágosításokat a Máv. 
igazgatóság magas épitményü osztálya (VI. 
Teréz- körút 56. sz. III. e. 14 ajtó) ad.

A Debreozeni Ipartestület 
Közgyűlése.

(Tisztújító kö .gyűlés.)
A debreczeni ipartestület f. hó 26 án 

tartja tisztújító közgyűlését, amely iránt 
nagy az érdeklődé . Az elnökség a követ­
kező meghívást intézi a tagokhoz:

Meghívó a debreozeni ipartestületnek 
1905. évi február hó 26'án d. e. 10 órakor 
saját dísztermében tartandó hatodik tévi ren­
des közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Elöljáróság! jelentés az ipartestület 

1904. évi működéséről.
2. A testület 1904. évi zárszámadásá­

nak beterjesztése; számvizsgálók jelentése 
és határozathozatal a zárszámadás felett.

3. Az 1905. évi költségelőirányzat meg­
állapítása.

4. Elnök választása.
5. 12 elöljáróság! rendes és 18 póttag 

választása.
6. 8 számvizsgáló választása.
7. 13 betegsególyző pénztári közgyű­

lési kiküldött választása.
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8. Esetleges indítványok.

Kivonat as alapszabályból: A közgyü- 
lóa határozatképes, ha 100 testületi tag je­
len van. Hí az első összehívásra a ha­
tározatképp szám meg nem jelennék, a 
közgyűlés 8 nap múlva minden uj ,bbi hir­
detés nélkül megtartandó, mely esetben az 
eUő alkalommal kitűzött tárgyakra nézve a 
jelenlevők számára való tekintet nélkül ér­
vényes hutárpzat hozható. (A'apsz. 11. §)

A közgyűlésen a testületbe t.rtozo 
minden iparos, ki a politikai jogok gyakor­
latától ffl'függesztva ninosen, szavazattal 
bír. (Alapsz. 11. §) A köz yűlés tárgyára 
vonatkozó iratok a testület hivatalos helyi­
ségében a közgyűlést megelőző 8 napon 
belül, a testületi tagok által megtekint­
hetők. Ugyanekkor az évi jelen éi is át­
vehető. (Ugyr. 11. §) Eőj-irósági tagul 
választható azon vaiasz tókepes testületi 
tag, aki legalább 8 óv óta a város terü­
letén mint önálló iparos müsödik. A tes­
tület elnöke a közgyűlés által közfelkiál­
tás, esetleg 20 tag Írásbeli kívánatéra, 
mely közvetlenül a közgyűlés megnyitása 
»tán adandó be, titkos szavazás utján 3 
évre választatik. (Alapszabály 13 §) A 3 
számvizsgáló közül egy számvizsgáló a 
testületen kivül álló pénzügyi szakemberek 
közül választandó. (Alapíz. 19 §) Napi­
rendre ki nem tűzött indítványok csuk 
azon esetben vétetnek a közgyűlésen ta­
nácskozás alá, ha egalább 20 tag aláírá­
sával, 8 nappal a gvü óa napja előtt az 
elöljárósághoz benyújtalak. (Alapszabály 
11. §.) Djbraozan, 19 05. február hó 2-án.

Tóth Kálmán
ipartestületi elnök.

INGATLANOK FORGALMA.
Tóth Mihály és neje Q mda Erzsébet 

»eszik a debreozeni pusztában ki 6 ez. tj ív­
ben foglalt 32 hold 807 négyszögöl kaszálót 
Oeréby Páltól 9000 kor.

Balogh János és neje Harangi Ju'i- 
ánna veszik a debreozeni 7639 sztjkvben 
foglalt Eötvös-utoza 25 számú házat Lada 
István és neje Erszény Jmiánnától 5400 
korona.

Nagy András és neje Horváth Borbála 
veszik a puszta nagycseréi 99 sztjkvben 
foglalt 5 és fél hold kaszálót Szél vándor­
tól 2100 kor.

Berger Jenő veszi a debr .czani 4507. 
sztjkvben foglalt 1 hold 861 négyszögöl 
Postakerti szőlőt Dametrovios Pál és neje 
Szilágyi Erzsébettől 17,268 korona 60 fil­
lérért.

Kiskorú Szőke István veszi puszta 
Bánki 145 sztjkvben 12 hold 600 négyszög 
#1 kaszálónak Szőke Györgyöt illető feie­
rtest 2200 kor.

Mikulai János és neje Beria Juliánná 
veszik a debreozeni 8247 számú tjkvben 
foglalt 3000 négyszögöl Tóozos-kerti sző­
lőt Major Gábor és társaitól 2400 kor.

Tóth Sándor és neje Kozma Eszter 
veszik a debreozeni 3690 számú tjkvben 
foglalt 300 négyszögöl Tóozós-kerti sző'őt 
üst. Sztratilik Ferenoznó és társaitól 1080 
korona.

Sallai József veszi a puszta fanosikai 
SB számú tjkvben foglalt 13 hold 1688 
Bégyszögöl kaszálót Bundi Máriától 2400 
korona.

REGÉNYCSARNOK.
Az őszi rügy.
Irta: M. Provlne.

Alice d’ Argueil: még mindig na­
gyon szép asszony, aki — későn menve 
férjhez — megtartotta testi és szellemi

egészségét. Szerelemmel szerette és szereti 
a férjét. Két kis gyermekének jó anyja,

közel a 46 évhez, ami az asszonyok­
nál a dal végét jelenti.

D’ Argueil, a férj — hűséges, jó 
férj, — okos ember, aki tudott boldog 
lenni a házon kivül, de aki nem elég pszi- 
cholog, hogy elhitesse magával, hogy 
egy asszonyi lélek rejtvényét csak akkor 
lehet kitaláli.i. misor az lezárja végképp 
a szive ajtaját.

Gaubert — tudós, kedves jó, vén fiú» 
Optimista bölcsész, de optimizmusa nem 
az a divatos, konvenczionális ostobaság, 
amit néhány újabb drámairó vetett a szín­
padra, hanem egy sokat látott, sokat ta­
nult emberé, aki tudja, hogy kákán nem 
kell csomót keresni.
(Délután. D* Argueli forgószél módjára 

ront be Ganbertnez)
Gaubert (munkájából ijedten néz 

a barátja riadt, kétségbeesett arczára): 
Mi baj?

D’ Argueil: önért jövök. Tanúm lesz 
rögtön, a feleségem megcsal.

Gaubert: Ejnye, de megijesztett. Hát 
csak ennyi az egész?

D* Argueil: Mit? Mit mond?
Gaubert: Azt mondom, hogy madame 

D’ Argueil, akinek szerencsém van huss 
év óta barátja lenni, akit a legjobb, leg­
tisztességesebb és legokosabb asszonynak 
tartok, legfeljebb egy varázslat, sznggesz- 
tió, vagy teljes rágalom áldozata...

D* Argueil: Hát én bebizonyítom ez­
zel (egy levelet nyújt át), bogy Alice e 
pillanatban a szeretőjénél van. A szeren­
csétlen asszony nagy sietségében elej­
tette.

Gaubert (nyugodtan átolvasta a leve­
let) : E levélből csakugyan az tűnik ki, 
hogy egy Jules nevű valaki találkát adott 
a madamenak. De ez a találka az első, 
mert itt áll: „Esdve kérem, egyezzék 
végre bele, hogy eljöjjön hozzám pár pil­
lanatra.“ Ez az első találka — igv az az 
illető egyáltalán nem szerető.

D’ Argueil: De most már az, mert 
elment hozzá 1

Gaubert: Obó 1 Légyottra menni még 
nem minden.

D’ Argueil: Ugyan menjen I ön is 
jól tudja, hogy ha egy asszony beleegye­
zik abba a rettenetes dologba, hogy egy 
férfit meglátogasson, akkor már megérett 
a bűnre s ha az a férfi nem ostoba, ak­
kor száz közöl kilenczvenkilencz esetben 
elkövetik a bűnt.

Gaubert: Általánosságban ez igaz, — 
de nem mindig. Van sok assaony, aki el­
megy a férfihez, mert miként ön mondja, 
már megérett; de van olyan is, akit csak 
a képzelődés mámoritott el s meg van 
győződve, hogy ő marad az erősebb. Ez 
a madame D* Argueil esete és ön sokkal 
helyesebben teszi, ha szépen helyet foglal 
és analizáljuk a dolgot. Ez a bizonyos 
Jules alkalmasint Julien Bercier ugy e, 
aki az utóbbi időkben sűrűn fordult meg 
önöknél ? Egy erősen középkora, nagyon 
negédes és nagyhangú ur.

D’ Argueil: Igen. És én nem hittem 
volna, hogy egy ilyen ember veszélyes 
lehet egy komoly gondolkozása asszonyra 

Gaubert: Kedves barátom, az embe­

riség Adám és Éva óta folyton csak kö­
zönséges halandókból áll. A férfi mindig 
veszedelmes, ha az asszony szereti — p 
az asszony sohasem komoly gondolkozás», 
ka szerelmes. De lássuk, miként kaphatta 
el a szerelem , ragályát* az Ön kedves, 
őszinte és oly nyílt Alice-ja?

(Folyt köv.)

M. A. Vasutak menetrendje
1004. ÓArt okit, Hó l-tói„

Debreezenból indul:
Budapest feli (vegye* vonat) .... 
Budapest feli (gyorsvonat)
Budapest feli (gyorsvonat)
Budapest—Nag, várad feli........................
Budapest—Nagyvárai fiié........................
P.-Lwdány Nagyv. felé minden kedd
Csak P.-Lad ínyig....................................
deák P.-La<i Ínyig motor menet . 
Ssatmár—Máramaroassiget felé 
0«sk Sca n Írig (gyorsvonat) .... 
Csak Ssa.mirig (teher v. esm.-ssáll. v.) 
8ia' már - Mit»maros«siget, f Iá .
Ss tmir Miramarosssiget feló (gyo-sv.)
Csak Saa'md. ig..........................................
Miskolci—ít-eaa felé ........................
Miskolc«—Kassa feli..............................
Bserencs --S.-A.-Ujhely— Kassa felé .
Csak Nyiregyhásáig..............................

I m. áll. vase 
vésártérröl .

id8 é

d. u.
d. u. 

reggel 
d. u 12 
este 10 
d. « 11 
este 8 

reggel 5 
<L n 8 
e«te 6 
este 7 
áj jel 2 
d. u. 12 

reggel 6 
reggel 8 
este 6 
d. u. 4

5 88
8 Í
2 m

Hsjdu'íssőmény 
B.-8 «.-Mihály felé

vásártérrel . 
m áll. -a«nt:6i 
vásártérről. 
m. áll. vnenttil 
vásártérről, 
m. áll. vásottéi 
vési térrel . .

I vásártérről .
Fttses-Abi.ny felé m. áll. vseuttól 
Fuses-A bon V falé vásártérről .

Ohat-kéos—Polgár felé m. á'l. vasúttól.
Oha -Kóos—Polgár éli vásártérről .
D reoaks N-gy Léte felé .... 
Derecske—Nagy-Léta felé .....

Budapestre érkezik :

A reggel 8 ő. 67 p.-kor induló gy.-v. .
A déli 12 ó. 07 p.-kor induló ss.-v. .
A* este 10 óra 81 p.-kor induló as.-v. .
A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorev.

Budapestről Debreczenbe Indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkeze gyorev. reggel 
A délután 8 ó - 29 p. -kor érke<ő eseuL-v.
As este 6 A 26 r.-kor érkeső gyorsvonat 
As éjjel 2 ó. 24 p.-kor irkeiö ssem.-v.
As éjjel 2 ó . 34 p.-kor érkeső esimv. . 
P.-LadAnyig gyorsvonat átss állítással

Debreczenbe érkezik;
Budapest felöl (gyorsvonat) .... 
Budapest—Nagyvárad felől .... 
Budapest —Nagyvárad felöl (gyorsvonat)
Budapest Nagyvárad feioi........................
Osak P.-Ladánytól . .
Csak P.-Ladánytól motor menet 
Koloss vár—Nagyvárad felől 
Osak Ssatmárrol (gyorsvonat)

Csak Miramarosssiget felől 
Máramarosssigst—Ssatmár felől 
Osak Ssatmár fslő"
Kassa—M ekolns f 
Kassa—8.-A.-Ujholy —Sserenee felől

2 18
1 reggel 5 86

reggel 6 H
1 d. e. 8 <M

8 1«
i , n 07

11 18
1 d. u. 12 11

n 12 il
4 :>b

n 4 *8
1 este 6 46

6 m
reggel 4 se

„ 4 m
d. n 4 4i>

4 28
■ reggel 9 U

* 4

d. u 1 se
est n « 40

reggel 6 «6
8 86

reggel 7 28
9 —

d. u. 2 —
eate 7 06

9 U
d. a. 12 88
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8

i liter

Borliegyi hrviz
8 kr&jcz&r,

mely kitűnő, üdítő egészséges 
ital, kapható

Máyer Jenőnél
előbb

Geréby Fiilöp utódai Debreczen
Üveg betét 4 kraiezár. J

Hirlapelarusitók
felvétetnek

a „Dsbreczen“ ehrusítására
városi nyomdában,
irosliá(5P, keresztépűlet

Kiadó lakosztályok.
A debreczeni ref egyház tulajdonát 

képező Kosiüttl-U cta 31. sorszámú háznál 
az udvarban, htrom 8~.oba, konyha, ka­
mara éi mellé kh. ily iségek, ugyanabban 
az udvarban két szoba, konyha, pincze, 
fatar!O stb. továbbá:

a Batthyany-utoza 18 sorszámú 
háznál az udvarban a keresztépületben í 
három szoba, konyha, kamara, pmcze és j 
egyéb helyiségekből álló lakosztály a 
folyó évi május l-óre haszonbérbe kiadók.

A haszonbérlet felől értekezhetni az 
egyház irodájába.»

Debreczeu, 1905 február bó 9

Olrokocsi Vegh János,
ref. egyház gazdasági gondnoka.

A Debreceni hitelbank
Részvénytársaság

folyó évi február hó 1-én 
megkezdte működését
Kölcsönöket nyújt:

váltókra, kötél -/vénye* re, érték- 
pa i oVra, ár kra.

Ovadékkölcsönöket ad:
bérlőknek és vállalkozóknak.

.Jelzálog- és törlesztéses
(ümo tizáozi(is) kölcsönöket engedé­
lyez <ö dbi-tokokra és hazakra a 
legkedve óba félté elek mellett.

Elfogad betéteket
bet ti könyvecskére ős folyószám­
lára 5» legmagasabb napi kamatláb 
me letti i ama ozas végett.

L jffi FBI C Z E _N. 1905 február 14.

A dr Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs
bizt isan megszűrne ti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, a haj elmolyo- 
aodását. Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és auuak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajssesz ára 1—2 kor 
1 tégely Hajkenő ob ára 1 kor. 

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

DEBRECZE 1ST, 
Főtér 3L szám. /

40.

Vesz és elad:
1905

v. k szám.

Elfogad megbízásokat
ilyenek vét. léve vagy eladására és
nrnden a bankszakmába vágó ügy­
letek kötésére.

üzleti helyiség: KTi
Az igazgatóság

- utcza 
emelet.

mindtnnemü értékpapírt é, (Srczpsnzi,! Árverési hirdetmény.
valamint . , . , , , .

A debreczeni kir. jará bíróságnak V-
84|4—1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétet.k, miszerint Kálmánczht y Mór 
részére Biró Gábor ^ s Burai M'hály den- 
reszeui lakosoktól 48 korona tőke, ennek 
1904. évi május hó 13. napjától számí­
tandó 5°|0-ob kamatai és eddig összesen 
106 korona 20 fillér perköltség erejé g 
1904. évi szeptember hó 8-án biróiBg le­
foglalt és 1518 koronára becsült juhok, 
lovait és egyéb ingóságok 1905. évi 
február hó 27-én délelőtt 10 órakor kez­
detét ve ndő és Fancsika 15. és 16. sz. a. 
megártandó nyilvános birói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali ké-zpénzfize- 
tés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is ei fognak adatni.

Debrecxen, 1905. évi január hó 28 án.

Oláh Géza,
birói kiküldött.

A gróf Deg. nfeld József 
és dr. Balkányi Miklós urak

„Met“ silekpii
kitűnő minőségű gyökeres szőlővessző, 
Di mes gyümölcs-oltvány és spárga gyökér 

’ olcsón megrendelhető. —=
Iroda ;

lhbrec?enb«n, Kossulh-utcza 32. szára.

Uj! Megnyílt f f Uj!
r;

Uj!

a Kossuth-utczai Maradik áruház 
olcsóbb minden jeladásnál.-W

Minthogy kizárólag rőfös árut rendezünk 
be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi íehérnemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél arban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
===== KoMUth-utcza 15. sz., Gyógyszertárral stembsn. = Uj!

Az áltasánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
termesze es magyar ásványvíz 
mely a külföldi Gies^hüblit legjobban

pótolja, főraktára:

MAYER JENŐ
fűszer és csemege üzletében 

Debreczeni, Piacz- és j.^échenyi- 
... utcza sarok. —

1 literes üveg 19 kr.
\ r> n «

mélyen leszállított áron kapható. J
Debs eozen, nyomatott a viuos könyvnyomdájába». 1905.


